
Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra a disposição dos vereadores, sendo que nesse momento 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro Pinto Raposo, boa noite senhor 

presidente, boa noite nobres colegas vereadores e vereadoras, boa noite ao público de casa 

que nos assiste pelo Facebook e nos ouve pela 104,9 boa noite ao nosso jurídico, boa noite 

ao chefe de gabinete Júlio, ao secretário de Finanças Doutor Emanuel, uso a tribuna nesta 

noite senhor presidente é para relatar a visita que tive na quinta-feira na creche municipal 

estive visitando as estruturas, as instalações, quero agradecer em tribuna a presença da 

Secretária de Educação que nos acompanhou e também a diretora da creche professora 

Eliane, uso a tribuna também seu presidente para parabenizar um servidor que é vigia 

naquela creche com referência a horta que ele cuida, algo lindo maravilhoso, ali nós 

percebemos de longe o amor e a dedicação colocada por aquele servidor no exercício 

daquela função, uma horta que tem vários legumes e hortaliças para o consumo das nossas 

crianças é óbvio que dá trabalho é custoso mas ele faz com amor e com dedicação, então 

eu parabenizo esse servidor o senhor Amarildo que é servidor do município há muitos 

anos pioneiro, em nome dessa Casa em nome dos colegas parabenizo ele pelo esforço e 

dedicação no exercício da sua função, vamos protocolar também um ofício e enviar para 

a Assembleia Legislativa, ao Gabinete do deputado Sebastião Rezende da bancada do 

PSC para que ele destine para o nosso município brinquedos para que seja equipado 

porque quando passar a pandemia que graças a Deus e ao Governo Federal também, que 

tem destinado as vacinas nós estamos caminhando o Brasil tá entrando nos eixos com 

certeza vamos superar essa pandemia do covid-19 e retornar aí as aulas normais onde as 

mães os pais possam estar deixando seus filhos ali naquela creche com estrutura e 

qualidade, vamos protocolar também um ofício solicitando alguns brinquedos como o 

parque da nossa praça para que eles possam ter ali uma área de lazer também com 



qualidade a gente vai estar solicitando junto ao Deputado Xuxu Dalmolin também 

recursos para que nós possamos ali ajudar e ampliar a horta, vamos protocolar também 

nesta Casa de Lei uma indicação, não sou muito de fazer indicação é um pedido do zelador 

o seu Amarildo para que se faça a horta de concreto porque as tábuas apodrecem está 

sempre úmida e com o tempo elas se decompõem e de tijolos vai melhorar ter uma 

durabilidade maior e possivelmente poderão ser plantados vários outros tipos de legumes 

e hortaliças, faço uso da tribuna para me solidarizar com a família que perdeu ali dois 

membros neste fim de semana, são amigos, são irmãos em Cristo Jesus, são pessoas que 

tem uma história no município, infelizmente ninguém está livre de acidentes, mas eu peço 

encarecidamente aos munícipes que façam uso da direção defensiva, eu tenho hoje no 

município serviço prestado pela Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos durante 

cinco horas do meu dia em cima de uma motocicleta, pasmem os senhores, eu vejo cada 

tipo de imprudência, excesso de velocidade, direção ofensiva, é obvio que nós precisamos 

sim de redutores de velocidades, mas que nós precisamos também que o condutor se 

conscientize que é vidas, a velocidade é inimiga da vida, vamos ter prudência reduzir o 

número de acidentes nos últimos quinze dias nos tivemos três acidentes, dois na 

Perimetral Norte e um na Perimetral Leste, infelizmente dois com vítimas fatais, é hora 

de nós tomarmos consciência de que as nossas vidas valem mais do que chegar um 

pouquinho ou pisar no acelerador, e o presidente é triste ver a família  enterrando o seu 

ente querido pessoas que tinham a vida toda pela frente, eram filhos, irmãos, primos, e 

eram pais também não fica aqui meus sentimentos a família Oliveira essa minha fala 

presidente muito obrigado.  E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 007/2021, Dispõe sobre a 

homologação do relatório da reavaliação atuarial de 2021, Altera o custo normal e 

modifica o Plano de Amortização do Regime Próprio de Previdência Social, custeados 

pelo ente federativo, conforme diretrizes emanadas pela Portaria MF 464/2018, e dá 

outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei Complementar nº 007/2021 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº007/2021, sendo que no momento ninguém 

fez uso da palavra. Coloca em única votação o Projeto de Lei Complementar nº007/2021, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº026/2021, Dispõe sobre regras destinadas à edificação de moradia 

popular, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 026/2021 para 



a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 029/2021, Dispõe sobre denominação 

de vias públicas e de loteamento residencial, localizado no perímetro urbano de Feliz 

Natal – MT, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº029/2021 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 030/2021, Institui no âmbito do 

município de Feliz Natal – MT o Plano Regional de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos 

dos municípios integrantes do Consórcio Intermunicipal de Saúde Vale Teles Pires do 

Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei 

nº 030/2021 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 011/2021, 

Institui no calendário oficial do município, o dia 25 de novembro como o dia de Combate 

ao Feminicídio e a Violência Contra a Mulher no município de Feliz Natal – MT, de 

autoria dos vereadores Adriana de Sousa Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, 

Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Odenílio Moreira 

Sousa MDB e Willian Diego Mirandola PSL. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº011/2021, no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de 

Souza Silva, boa noite presidente, boa noite nobres colegas, público presente que nos 

acompanha pela rádio pelo Facebook, boa noite Doutor Emanuel, chefe de gabinete Julio, 

conto com o apoio dos nobres vereadores que aprove esse projeto, muito obrigada Com 

a palavra a vereadora Marta Dama, boa noite presidente, boa noite caros colegas também 

ao pessoal que nos assiste pelo Facebook, pela rádio também, eu sou a favor da vereadora 

Adriana porque no CRAS nós já trabalhamos com o PAIF que é voltado para as mulheres 

que já sofrem várias violências, nós trabalhamos violência doméstica, psicológica, todos 

os tipos de violência, nós trabalhamos assim com as mulheres no Cras que é feito esse 

PAIF que é um grupo integral da família que nós trabalhamos lá as mulheres realmente 

sofrem, temos assim muitas mães de família que o sofrimento psicologicamente para elas 

é muito grande, senhor presidente, senhora vereadora eu sou a favor. Com a palavra o 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo, presidente venho dizer que também sou favorável 

ao projeto, nós temos mesmo que nos conscientizar as mulheres que sofrem esse tipo de 

abuso dentro do seu próprio lar, encorajar e denunciar esses maridos, essas pessoas que 

cometem esse tipo de abuso, que ele vai além do abuso físico, isso é um crime psicológico 

também, quando você menospreza quando você usa de palavras baixas, de palavras que 

menospreza a sua companheira, o ser humano mulher isso também é um crime, quero 

dizer a vossa excelência a vereadora Adriana que está de parabéns pelo projeto quero 

também dizer que estamos trabalhando em um projeto semelhante que nós iremos 

protocolar amanhã, tá pronto dizer que várias mulheres hoje do nosso país sofre calada 

por falta de incentivo, primeiro por medo do que a sociedade vai pensar, então nós como 



sociedade, quando nós observamos, quando nós vermos esse tipo de situação nós temos 

que incentivar essa pessoa ir até a delegacia e fazer um B.O. porque esse é o primeiro 

passo para evitar algo pior, é preciso dar um basta, eu estava debatendo com a minha 

esposa em casa esses dias e a gente conversando sobre esse tema que era assunto de uma 

reportagem basta você ser menosprezado com palavras agressivas de baixo calão ou ser 

agredido fisicamente pela primeira vez, se você não der um basta na primeira vez, é o 

início, então tem mulheres que sofrem abuso a vida inteira calada com medo da sociedade 

e nós como sociedade, nós como parlamentares, como legisladores nós temos sim criar 

esse tipo de projeto que incentiva a sociedade abraçar e defende esse tipo de vítima de 

pessoas que sofrem esse tipo de agressão sou favorável ao projeto presidente muito 

obrigado. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 011/2021, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 012/2021, Declara de utilidade pública a AMARAE- Associação das 

Mulheres Agricultoras Rurais do Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Odenílio 

Moreira Sousa MDB, Adriana de Sousa Silva MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, 

Flávio André Caldeira MDB, Willian Diego Mirandola PSL, Raimundo Gomes da Silva 

PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Manoel Aparecido Nazário MDB e Marta Dama 

DEM. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 012/2021, no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, senhor presidente, 

nobres colegas vereadores e vereadoras, também quero cumprimentar as pessoas que nos 

assistem pela 104,9 pelo Facebook também quero aqui cumprimentar o Doutor Emanuel 

Chefe de Administração e Finanças do município, chefe de gabinete, nosso jurídico 

Doutor Juliano e seu nome quero cumprimentar as colaboradoras dessa Casa eu peço 

apoio dos nobres colegas vereadores porque essa Associação é de grande importância 

vemos que ali no Assentamento Ena tem que ter uma associação apta a receber os meios 

necessários que vem para comunidade e vemos ali que tem várias associações ali mas está 

tudo comprometido com a justiça e foi criada aquela associação das mulheres com certeza 

vai ser de grande importância pois estamos com muitos requerimentos solicitando algo 

que vem de encontro para aquela comunidade também que elas possam representar bem 

e para que seja uma associação de importância ela tem que ser reconhecida por essa Casa, 

pelo município, pelo executivo como entidade não adianta criar uma associação e fica lá 

nas caladas só para poder  receber meios de apropriação própria e não de benefício para 

a comunidade é uma associação que a gente tem certeza que vai fluir para nosso o 

município para aquela comunidade peço apoio dos colegas porque vai ser de grande valia 

agora já estamos ali na regularização fundiária ela vai representar aquela comunidade ali 

e o povo, aqueles produtores rurais junto à empresa que vai prestar o serviço e outros 

benefícios que estamos buscando meios necessários através de emendas parlamentares 

através do executivo, temos que ter uma associação para receber os benefícios, eu peço 

apoio dos colegas que essa associação vem de encontro a necessidade da nossa 



comunidade aqui termina minha fala dizendo ainda mais uma vez as pessoas que 

estiveram nos ouvindo está tendo aula, tem flexibilidade mas não brinca, que use os meios 

necessários de segurança, usando a máscara, distanciamento não é porque às vezes essa 

Casa juntamente com o Executivo foi flexível aí alguma coisa e as pessoas pensam que 

acabou, o vírus está ai muitas pessoas estão pagando um preço mas não sabemos onde tá 

esse maldito vírus então para quem estiver nos ouvindo muito cuidado e termino minha 

fala pedindo a Deus que abençoe a cada um de nós só Deus para ter misericórdia do nosso 

planeta Terra. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo 

nº 014/2021, Acrescenta o Art. 3º - A na Lei Municipal nº 699/2020, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Felipe Reinehr Faganello PSDB. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 014/2021 para a Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Requerimento nº 002/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, o presente requerimento para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de esclarecer sobre o pagamento do RETIDE. 

Requeiro um relatório dos servidores beneficiados com o referido benefício, cargos que 

ocupam e se são servidores concursados ou profissionais contratados, de autoria do 

vereador Felipe Reinehr Faganello. Em seguida coloca em discussão o Requerimento nº 

002/2021, no momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, boa noite 

presidente, boa noite colegas vereadores, ao público que nos assiste e nos ouve, ao público 

presente, senhor presidente nobres colegas nós tivemos num passado bastante recente 

uma discussão bastante grande sobre um projeto que foi encaminhado com urgência, 

tivemos pouco tempo para apreciação do mesmo, tendo em vista acredito que seja justo 

um requerimento para explicação de quem é beneficiário do Retide, não é um 

requerimento muito absurdo, bastante simples apenas requer transparência gostaria de 

executivo municipal nos fornecesse uma lista dos servidores que foram beneficiados pelo 

retide, pela lei aprovada por essa Casa presidente é algo bastante simples e conto com 

apoio dos colegas vereadores para aumentarmos a transparência e o trabalho dessa Casa 

obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, presidente retornando a 

tribuna para dizer que sou favorável a esse requerimento e também dizer que é algo 

essencial e de suma importância porque o projeto em questão que foi votado autorizando 

O Poder Executivo a conceder esse retide aos servidores foi revogado dois artigos o 46 e 

47, revogado e aprovado o 46 B e o 47B que no qual intitulava alguns pré-requisitos para 

que esses servidores recebessem esse retide porque tendo em vista que eles esses 

servidores eles vão trabalhar, ficar de sobreaviso a hora que necessitar, eles têm que estar 

à disposição do executivo e sem poder ganhar hora extra então esse artigo que foi 

colocado que foi aprovado ele coloca ali algumas condições para que esses servidores 

possam estar recebendo esse retide é mais do que justo que nós como Casa fiscalizadora 

tenhamos acesso aos nomes desses servidores que estão recebendo esse adicional, quero 

dizer vereador Felipe sou favorável ao projeto e peço aos nobres colegas também que que 

votem favorável pois essa é nossa função, fiscalizar e quanto mais mecanismos nós 



tivermos de esclarecimento é óbvio que para o Executivo também será esclarecedor 

porque vai estar prestando informações para a população sobre o dinheiro e os gastos 

públicos era essa minha fala presidente muito obrigado. Coloca em única votação o 

Requerimento nº 002/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 038/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de adequar a calçada da 

Academia de Fisioterapia, de autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, 

Manoel Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Odenílio Moreira Sousa MDB, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva 

PSDB, Raimundo Pedro Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca 

em discussão a Indicação nº 038/2021, no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, retornando a tribuna e conto com o apoio dos nobres colegas, 

esses dias estava por acaso passando por lá e  observei que quando a ambulância precisa 

levar um paciente lá que as vezes é  cadeirante o carro tem que passar por cima da caçada 

da Capela Mortuária gostaria também que fizessem uma rampa elevada ali por isso os 

cadeirantes tem a necessidade de se locomover ali e precisar dar uma volta pra  chegar na 

fisioterapia, por isso coloquei a indicação e conto com o apoio dos vereadores. Coloca 

em única votação a Indicação nº 038/2021, sendo a mesma aprovada por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 

 

                                           

  

 

                                       

                                     

 

 


